

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Prezenta inițiativă legislativă vizează scăderea prețului la medicamentele de uz uman prin scutirea de taxe a operațiunilor de producție, livrare și comercializare a acestor produse. Concret, propunem modificarea articolului 141 din Codul Fiscal în sensul includerii producției, livrării și comercializării medicamentelor de uz uman desfășurate de unități autorizate pentru astfel de activități în categoria operațiunilor scutite de taxe.

Această lege de eliminare a taxei pe medicamente are efecte favorabile asupra pacienților, sistemului medical și a economiei. Pacienților le facilitează accesul la medicamente, prin scăderea prețului și limitarea exportului paralel, sistemul medical va interna mai puțini pacienți și cu mai puține complicații iar creșterea cererii de medicamente are efect benefic, de stimulare a activității producătorilor interni de medicamente și a micilor farmaciști.

Motivațiile unui astfel de demers sunt legate în **primul rând de a asigura pacienților toate medicamentele necesare la un preț accesibil.**

Taxele mari au dus la prețuri mari pe piața internă, **practic aproape 40% din prețul unui medicament din România este reprezentat de un cumul de taxe** (TVA, taxe de distribuție, taxe vamale) Prețurile medicamentelor în farmaciile din România sunt chiar mai mari decât cele din țările UE și se ajunge ca un medicament să fie cu 21 % mai scump decât în Franța, cu 42 % mai scump decât în Suedia și cu 62 % mai mult decât în Anglia.

În al doilea rând, nu e de neglijat nici faptul că **taxele mari au dus la creșterea exportului paralel, lăsând pacienții fără medicamente** esențiale, precum citostaticele, sau fără medicamente ieftine.

**În al treilea rând** această scutire de taxe va avea efect benefic, prin creșterea cererii de medicamente, de stimulare a activității producătorilor interni de medicamente și a micilor farmaciști, și indirect de crearea de noi locuri de muncă.

**Scaderile aparente de venituri bugetare sunt compensate de creșterea volumului de vânzări pe piața medicamentului datorită scăderii preșului și limitării exportului paralel** **scăderea cheltuielilor din spitale**, legate de numărul mare de internări și a pacienților în stare gravă și de **stimularea activității economice** a producătorilor interni și a micilor farmaciști, **platititori de taxe** și, nu în ultimul rând, de crearea de noi locuri de muncă

Concret, proiectul de act normativ, modifică și completează articolele 140 și 141 din Legea nr. 571/2003 privind Codul Fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 927 din 23 decembrie 2003, cu modificările și completările ulterioare, astfel încât „*producția, livrarea și comercializarea medicamentelor de uz uman desfășurate de unități autorizate pentru astfel de activități*” să fie incluse în operațiunile pentru care nu se percep taxe.

Având în vedere argumentele prezentate, vă solicit adoptarea acestui proiect de lege.

Deputat Tudor Ciuhodaru

